



ΔΕΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΑΛΛΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ Ο Κ. ΚΟΥΕΓΙΑΡ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΑΤΑΔΙΚΗ

Της νέας αποσχιστικής ενέργειας Ντενκτάς

Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών κ. Πέρεζ ντε Κουεγιάρ με νέα δήλωση του εκπροσώπου του για τις εξελίξεις στην Κύπρο επανέλαβε όσα είχε τονίσει την επαύριο του παράνομου «δημοψηφίσματος» της 5ης Μαΐου στο τουρκοκατεχόμενο τμήμα της Κύπρου και εξέφρασε επιφύλαξη στην εκτίμηση των επιπτώσεων τέτοιων ενεργειών στη διαπραγματευτική διεργασία.

Η ΘΕΣΗ ΤΩΝ Η.Ε.

Η πρώτη δήλωση του Γενικού Γραμματέα που επαναλήφθη από τον εκπρόσωπό του

ανέφερε ότι θέση των Ηνωμένων Εθνών όπως έχει επαναβεβαιωθεί από το Συμβούλιο Ασφαλείας είναι ότι δεν αναγνωρίζουν κανένα άλλο Κυπριακό κράτος εκτός από την Δημοκρατία της Κύπρου. Συνεπώς ο Γενικός Γραμματέας δεν μπορεί να συναινέσει σε οποιαδήποτε εξέλιξη ή ενέργεια που δε συνάδει με τη θέση αυτή.

Η νέα δήλωση προσθέτει ότι ο Γενικός Γραμματέας σημείωσε ότι η Τουρκοκυπριακή πλευρά σχολιάζοντας το «δημοψήφισμα» της 5ης Μαΐου αναφέρθηκε σ' αυτό σαν ένα

γεγονός το οποίο θα ήταν δυνατό να διευκολύνει τις ειρηνευτικές συνομιλίες όπως προβλέπεται και από το ειδικό ψήφισμα της λεγόμενης «Συντακτικής Συνέλευσης».

Το ψήφισμα εκείνο, υπενθυμίζει η δήλωση του εκπροσώπου του κ. Κουεγιάρ, υπεδείκνυε ότι τέτοια γεγονότα δεν εμποδίζουν την εγκαθίδρυση ενός συνεταιρισμού μέσα στα πλαίσια μιας διζωνικής, δικαιοδικής, γνήσιας ομοσπονδίας.

Φυσικά, καταλήγει η δήλωση, η πείρα μάς κάνει επιφυλακτικούς στην εκτίμηση των επιπτώσεων που θα έχουν τέτοιες



ενέργειες στην διαπραγματευτική διεργασία.

Την αποσχιστική αυτή ενέργεια του Ντενκτάς καταδίκασαν η Βρετανία, η Αμερική, η Γαλλία η Σοβιετική Ένωση και άλλες χώρες

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Η Βρετανία επανέλαβε ότι δεν αναγνωρίζει τη λεγόμενη Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου και αποδοκίμασε τη διεξαγωγή του ούτω καλού-μένου «συνταγματικού δημοψηφίσματος» από το καθεστώς Ντενκτάς.

Ανακοίνωση του Βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών αναφέρει επίσης ότι η Βρετανία δεν αναγνωρίζει οποιοδήποτε ούτω καλούμενο νέο «σύνταγμα».

Κύριο μέλημα της Βρετανίας, προσθέτει η ανακοίνωση, είναι όπως όλα τα μέρη επιδείξουν υποστήριξη στις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για την εξεύρεση τελικής λύσης στην Κύπρο.

Συνεχίζουμε, αναφέρει η ανακοίνωση του Βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών, να κάμνουμε ό,τι μπορούμε προς υποστήριξη αυτής της πρωτοβουλίας.

Το Βρετανικό Υπουργείο
Συνέχεια στη σελ. 2

ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΝΤΕΝΚΤΑΣ ΑΠΟΒΛΕΠΕΙ ΣΤΗ ΜΟΝΙΜΗ ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Παρά τη διεθνή καταδίκη το καθεστώς που παρανόμως υφίσταται σήμερα στα κατεχόμενα εδάφη μας με την ευλογία και την υποστήριξη της επιδρομικής Τουρκίας προχωρεί σε νέα τετελεσμένα γεγονότα σε μια προσπάθεια να επιφέρει τη μόνιμη διχοτόμηση στην Κύπρο.

Τη δήλωση αυτή έκανε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού δεχόμενος τα διαπιστευτήρια του νέου Πρέσβη της Κούβας στην Κύπρο κ. Γκουϊλλέρμο Ζουρμπίτου Γκομέζ.

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΤΗΣ ΚΟΥΒΑΣ

Κατά την τελετή της επίδοσης των διαπιστευτηρίων του ο κ. Γκομέζ, αφού διαβεβαίωσε τον κ. Κυπριανού για την αλληλεγγύη της Κούβας στον αγώνα της Κύπρου για ελευθερία, επανέλαβε την καταδίκη της χώρας του για τις αποσχιστικές ενέργειες που έχουν γί-

νει σ' αυτό το τόσο βασανισμένο νησί, καθώς και την υποστήριξη της Κούβας προς μια λύση που να εγγυάται την ανεξαρτησία, κυριαρχία, εδαφική ακεραιότητα, πλήρη αποστρατικοποίηση και το αδέσμευτο της Κυπριακής Δημοκρατίας,

μέσα στα πλαίσια των ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και του Κινήματος των Αδεσμεύτων.

Είμαστε πεπεισμένοι, τόνισε ο νέος Κουβανός Πρέσβης,

Συνέχεια στη σελ. 3



Επίδοση διαπιστευτηρίων του νέου Πρέσβη της Κούβας.